

**报网互动** 记者或新闻当事人与您相约直播间  
讲述新闻背后的故事

# 市区严管区不准办丧事 大部分市民叫好 希望管理部门 严格执法

上周五、周六本报刊登了“市区严管区不准办丧事”的相关报道后，引起市民和网友的热议。大家都深切意识到这项新政的推行不仅能减轻丧葬费用，而且能有效解决丧事扰民的问题，希望瑞安能借此树立起这种科学、文明、节俭的办丧新风尚。

**网友“且听风吟”：**市区严管区不准办丧事这对于我们老百姓而言可真是件大好事。天未亮出大殡，鞭炮、吹打乐震天响；住宅区里大摆花圈花篮，扬幡挂符、念经做道场；成百上千人的送丧队伍穿街而过，阻碍交通秩序……这些丧葬陋习在我市时时可见，这样大办丧事不仅劳民伤财而且严重扰民。

**网友“万古流芳”：**记得前不久我家隔壁邻居一老人去世，在家大办丧事，敲锣打鼓、念经摆道场，十分吵闹。当时儿子即将参加高考，噪音严重影响了儿子正常复习。作为几十年的老邻居，我又不好说，没办法只能安排儿子到亲戚家住几天。现在看到这篇报道，我感觉这项规定真好，丧事集中办理就不会对他产生干扰，邻里关系也将更加和睦。

**网友“很想睡觉”：**这项规定除了解决丧事扰民问题之外，还有个好处就是能够减轻丧户的丧葬负担。在我市好像存在这种现象，谁家的丧事办得越热闹、花得钱多就越风光，连办丧事都存在攀比的不正之风。现在这项规定推出，严管区内丧事一律集中统一办理，可以减轻不少负担。

**网友“溜溜球”：**目前，规定只是在市区设立严管区，如果效果好的话，这项规定真该在全市大范围施行。除了市区之外，其实还有很多乡镇存在严重的丧葬陋习，一场“白喜事”操办下来，得花上好几万元，甚至更多。

**网友“完美人生”：**这项新规和前不久报道的《8月16日起，塘下实行丧事严管》有异曲同工之妙，这说明现在政府在整治丧葬陋习上加大了力度。这些规定出发点都是好的，但我也担心市民是否会买账。如果市民不买账，政府部门管理力度又不够，这些新规很可能成为一种“口号”。

**网友“风铃”：**“完美人生”的担忧不无道理，所以我认为政府推出新规，严整丧葬陋习，首先要多对群众进行宣传教育，发动群众主动参与丧葬礼俗改革，从根本上转变丧葬观念；此外，还需严格依法管理，对于违规行为予以遏制。

**网友“婉蜒”：**丧事集中办理，政府也是下了大决心，对市民最有利的就是出台惠民便民配套政策措施。给予交通补助费，免收守灵厅3天场租费能为丧户节省2000元支出；而且殡仪馆开通24小时服务热线，相信这种人性化的服务会受到市民青睐的。  
(陈绵绵)

**街拍** 请上报网论坛酷图贴吧(bbs.rarb.cn)晒晒您拍的图片

## 请问这是何种花？

芦柴棒摄于市区电大巷

# 名牌T恤一洗就褪色 女儿替要面子的老爸维权

**小叶：**我爸买到了冒牌衣服，但他为了面子不敢吭声，我一气之下拿着衣服去理论，没想到被店家轰了出来。

**记者：**啊？这衣服多少钱？哪里买的？

**小叶：**虹桥路正街，一件冒牌短袖T恤，价格1500多元。

**记者：**你怎么知道是冒牌货？

**小叶：**衣服一洗就褪色，我爸就拿出以前在香港买的同牌子的衣服作对比，商标字体大小不一样，而且香港买的那件价格比虹桥路买的这件还便宜好几百元，关键是质感完全不一样。

**记者：**哎，现在真的是冒牌货

**有什么新鲜事、开心事、窝心事一起聊聊吧！报网论坛(bbs.rarb.cn)、读者QQ群26477444、15329055、24593626、17928047。**

# 老公为节省第一次亲自动手修水管 摔了一跤，得不偿失

**鱼儿游走：**我老公舍不得花钱请水管工，第一次亲自动手修水管，结果脚底打滑，摔了一跤。

**记者：**你怎么不劝劝他呢？

**鱼儿游走：**劝不住呀。前几天，我家的水表走得特别快，即使家里没用水，水表也一直在转。后来，我在打扫卫生时，发现原来是卫生间备用水箱里的一根水管接口不好了，不停地漏水。见到这个情况，我就想找个水电工来修一下。

**记者：**让专业人士处理比较放心。

**鱼儿游走：**正当我打电话问朋友水电工的联系方式时，我老公回家了。我带他去看了一下漏水的水管，他就脱了上衣，说自己可以修，不必花这冤枉钱。

**记者：**你老公以前在家修过水管吗？

**鱼儿游走：**没呢，是第一次动手修。起先，我不同意，怕他修不好。一听我反对，他更来气了，说我知道花钱，不懂得节约，这些简单的事，可以自己动手就不要请别人。我看他这么坚持，就同意了。

**记者：**哈哈，你老公挺倔的。

**鱼儿游走：**除了倔，还有点“抠门”。对朋友挺大方的，对自己就有点抠了，哈哈。原以为，那天能省点钱，没想到得不偿失。

**记者：**接下来怎么了？

**鱼儿游走：**他忘记先把自来水总阀关掉，直接拧开水管接口。自来水压力有点大，一下子喷了出来，他猝不及防，后退一步，不料，脚底打滑，狠狠摔在地上。

**记者：**人没事吧？

**鱼儿游走：**头上撞了个包。呵呵，老公第一次“动手”虽以失败告终，但在我面前还是鼓励他，不想打击他的积极性。我希望这是一个好的开始。  
(朱郁星)

# 顾客试衣服落下的挂饰 无良店主竟想占为已有

**淘气乖：**前几天，我和朋友去买衣服，遇到件气愤的事。店主将我朋友的一条挂饰据为已有，要不是我们据理力争，估计就被那个无良店主给侵占了。

**记者：**事情经过是怎样的？

**淘气乖：**当天，我和朋友来到虹桥路后街一家店试衣服，我朋友进去换衣服时，顺手把挂饰摘下来放在试衣间，临走前也没发觉。后来走到半路一摸脖子，发现胸口的挂饰不见了，才发觉应该是落在那家店。我们去问店主，没想到她说没看见。

**记者：**那是丢在哪里了？

**淘气乖：**我朋友回头一看，发现挂在橱窗里的一件衣服上挂着一条一模一样的挂饰。我们就说这挂饰是我们的，没想到店主不承认。

**记者：**那可怎么办？那条挂饰很贵吗？

**淘气乖：**嗯，是韩国代购的，一条要200多元。起初店主说自己也有这样一条挂饰，叫我们拿出证据来，不要诬陷她。因为当时店里有很多顾客，店主就说我们是故意来捣乱。

**记者：**那你们找到证据了吗？

**淘气乖：**我朋友仔细检查了那条挂饰，发现有痕迹，因为她之前不小心把挂饰上的某个部件弄断，去修理过，所以有痕迹。就凭这一点，店主哑口无言。最后丢下一句：那可能是我弄错了。然后很不耐烦地把我们推出店。

**记者：**估计店里的顾客都傻眼了吧。做生意要诚信，做人更要诚实。  
(孙文静)

# 车速太快撞死路边流浪狗 行车也要小心狗狗

**时光的线条：**今天早上出门时，亲眼目睹了一条流浪狗被汽车碾过。那惨叫声，搞得我现在都战栗。

**记者：**这位司机的行为真不应该。

**时光的线条：**那条可怜的流浪狗，在我家附近出现已有段时间了。可能因为没吃饱，瘦得只剩皮包骨。现在又这样被碾死，想想真是可怜。

**记者：**它的尸体被清理了吗？

**时光的线条：**嗯。事故发生的地点在我家门口的一条窄路上。当时正值上班时间，路人还挺多的。经过的人，都吓了一跳，不忍心看到流浪狗的惨样。只有那位车主，竟像没事一样快速开车走了。他的

这个行为引起大家的不满，很多人都谴责他。

**记者：**这位司机的行为真不应该。

**时光的线条：**那条可怜的流浪狗，在我家附近出现已有段时间了。可能因为没吃饱，瘦得只剩皮包骨。现在又这样被碾死，想想真是可怜。

**记者：**它的尸体被清理了吗？

**时光的线条：**被碾得太恐怖了，都没人敢上前看。最后，是环卫工人清理的。很多开车的男司机都有一个想法，他们见到路上有狗，都不避让的。我一同事说，有一次，他和朋友开车撞死一条狗，下车一看挺肥的，直接带回去吃了。

**记者：**天啊，听听都觉得恐怖，寒毛都竖起来了。

**时光的线条：**狗也是有生命的，应该好好呼吁一下，驾驶员不能这么无视生命的存在。  
(朱郁星)